ATIVIDADES DE
MATEMATICA - 7° ANO A

ATENCAOQ: O0S  CONTEUDOS  DAS  AULAS A
SEGUIR ~ SAO  REFERENTES A0  CADERNO  SAO
PAULO  FAZ  ESCOLA, QUE  ESTAO  SENDO
REVISADAS ~ ATRAVES  DAS  AULAS NO  CENTRO
DE MIDIAS SP, INICIADO NO DIA 27 DE
ABRIL DE 2020, QUE DEVERAO SER
ACOMPANHADAS ~ PELOS ~ ALUNOS  PARA  FUTURAS
INTERVENCOES DO PROFESSOR.

ESTE  MATERIAL A SEGUIR E PARA QUE O
ALUNO POSSA  ESTUDAR E TRANSCREVER TODOS 0S8
CONTEUDOS EM SEU CADERNO DE CLASSE, DE PROPRIO
PUNHO, VAMOS TERMINAR AS ATIVIDADES DO 1°
BIMESTRE, O QUANTO ANTES PARA FECHARMOS AS
NOTAS. OBRIGADO. CONTO COM VOCES. COMPARTILHAR COM
0S COLEGAS QUE NAO POSSUIEM ACESSO A NENHUM MEIO
DE ACESSO. E CORRE PRO ABRACO. OU ESPERE!!!!
ESTAMOS DE QUARENTENA. KKKKKK

PROFESSOR WANILSON



ATIVIDADE 4: DESCONTOS E JUROS — PAGINA 28

4.1 Ana comprou uma camiseta por R$ 50,00 e teve um desconto de 30% porque era a
tltima do estoque. Quanto ela pagou por essa camiseta?

30% de R$ 50,00. 50 x T o
1) 20 ygo= 2045 i £ 3 vonunan dafy ,JC

100 100 35 %E& el oen e Ww wia
2) Ta6= 0,30 entdo: 0,30 x 50 = 15 e e ——
3)100% = 1

1-030= 0707,
30% = 0,30 >
50 X 0,70 =R§ 35,00

4.2 Agora elabore um problema sobre compras que oferecem desconto.
1 - A revista Manchete, desta semana teve 136 paginas e cerca de 45% delas foram de
publicidade. Quantas sdo as paginas sem publicidade? ;

a5 _ 6120 _ i 136 i=a. Ine
o gty 0 = 6lpiginasd  oey - &f _OMHS
— 61 = 75 paginas ; 5
2) 100 — 45 =55% Xk 7 ‘632
= ~ Api go+t 2.
136 X 0,55 = 74,80 (75 paginas é—s—%'% %

/
2 - Na lanchonete, um sanduiche que custava R$ 2,80 teve seu preco aumentado em 25%.

Esse sanduiche passou a custar?

a) R$ 3,50 b) R$ 3,05 c¢)R$ 2,95 d) R$ 0,70
1)2,80 X 1,25 = 3,50 500 oo
25 70 280 o e | 2,80
2)280X— = —=070 _x25  To°U= 4 p'y
100 _ 100 o0 "Xt o7 .
2,80 + 0,70 = 3,50 o+ o ! 3 50
267070 =
30,

23 Sniuiiogn ' : .
4.3 Na compra de uma mochila trés lojas ofereciam os descontos a seguir. Em que loja
serd mais vantajoso financeiramente comprar a mochila? Justifique sua resposta.

LOJA A LOJA B LOJA C

Prego: R$ 82,00 Preco: R$ 90,00 Prego: R$ 85,00

5% de desconto a vista 8% de desconto a vista 10% de desconto a vista
Loja A (F E(3)‘rma ilfOF ragao) 83 yo UoP
82,00 X — = — = 4,10 82,00 — 4,10 = 77,90 A5 10

100 100 TS

Loja B (Forma decimal) 11 90 qoe?
90,00 X 0,08 = 7,20 90,00 — 7,20 = 82,80 X009 1"7_0
Loja C (Incluindo 100% e decontando a porcentagem do desconto 10%) .t — "_"‘L’,‘“‘:"'
100% — 10% = 90% 90% = 0,90 g5 220 92 8¢
R$ 85,00 X 0,90 = 76,50 v"'_oﬁ_o
Seria mais vantajoso na Loja C. o1 (,,?SD

Obs.: Podemos resolver todas as situagdes tanto por fragao ou forma decimal.

ATIVIDADE 1: ALGEBRA — EXPRESSAO EFICIENTE — PAGINA 28 E 29

1.1 A professora Adriana corrigiu os desafios que dera para os estudantes do 7° ano e
percebeu que todos haviam acertado. Como havia combinado que acrescentaria 1 ponto
na nota da prova de cada estudante que os acertasse, para ndo esquecer, anotou no celular:
Nota final 7° ano, n + 1.

a) Explique o que entendeu sobre a anotagdo da professora Adriana.

R) A letra n representa a nota a ser tirada na prova, mais 1 de bonificagao.

N



b) Ao anotar n + 1, ela “misturou” letras com nimeros. Vocé acha que ela podera somar
letra com nimero?
Na verdade, a letra esta representando vérios valores, no caso a nota de cada aluno.

¢) A expressdo que a professora Adriana utilizou é denominada expressdo algébrica. Vocé
acha que foi uma boa anotagéo?
Sim. n representa (nota).

1.2 A familia de Tina vai viajar para o Estado do Acre. Eles moram no Estado de S&o
Paulo e iniciardio a viagem bem cedinho. Tina sabe que o horario marcado pela familia
segue a hora oficial de Brasilia. Consultou no celular e viu que a cidade de destino da
viagem, no Estado do Acre, apresenta 0 fuso horario de menos 2 horas em relagdo ao
horério oficial de Brasilia. Além disso, eles passarao pelo Estado de Mato Grosso, onde
o fuso horario ¢ de menos 1 hora em relagdo ao horario oficial. Auxilie Tina a anotas
essas informagdes elaborando expressdes algébricas simples:

Obs.: A variavel pode ser representada por qualquer letra, entdo poderiamos ter

a) Que represente a situagdo do horario oficial em relagdo ao fuso horario do Estado do
Acre.

b-2  (horario de Brasilia menos 2)

h-2  (horario oficial menos 2)
s-2  (horério Sdo Paulo menos 2)

b) Que represente a situagdo do horario oficial em relagdo ao fuso horério do Estado de
Mato Grosso.

b-1 (horario de Brasilia menos 1)

c-1 (horério de casa menos 1)

ATIVIDADE 2: EXPRESSAO ALGEBRICA NA PRATICA — PAGINA 29

71 Uma mie consultou um farmacéutico sobre 0 numero de gotas de um remédio
recomendado para criangas. Antes de responder ele leu as seguintes instrugdes na bula:

Idade da crianga Numero de gotas
1 ano 2p*
2 anos 2p—5
3 anos 2p—8
4 anos 2p—10
p* = peso da crianca

A mie informou que a crianga tinha 2 anos € pesava aproximadamente 11kg. Ele
informou, entéo que ela deveria dar 17 gotas. Como o farmacéutico calculos esse valor?

Justifique sua resposta.
p - representa o peso da crianga

observando a tabela para 2 anos, temos: h il - B
2p-5 L
2X11-5 X B

22 -5=17 gotas

2.2 O peso das pessoas € muito variavel, por isso uma crianga de 2 anos pode ter pesos
diferentes, variando de 10 a 13kg aproximadamente, por exemplo. Calcule o nimero de
gotas indicadas para criangas com § seguintes idades:

a) 1 ano com 8 kg 3

p - representa o peso P 8

2p temos: 2 X 8 = 16 gotas l?:

A\
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b) 2 anos com 12 kg ! 5 24
p - representa o peso L.- =
2p-5temos:2X12-5 224 ’((1
24 -5 =19 gotas

¢) 3 anos com 14 kg 1y 3
p - representa o peso 2 <
2p-8 i,— ’/&.
2X14-8 28 o

28 - 8 = 20 gotas
ATIVIDADE 3: RESOLVENDO EXPRESSOES ALGEBRICAS — PAGINAS 29 E 30

3.1 Na pizzaria Nona Rosa ¢ cobrada uma taxa para entrega em domicilio. A taxa é
calculada com um valor fixo de R$ 2,00 mais R$ 1,50 por quilometro de deslocamento.
Lucia solicitou a entrega de uma pizza. Escreva uma expressdo algébrica para a entrega
da pizza.

V = valor cobrado
valor fixo (vf) = 2,00

valor km (vx) = 1,50 } V=vf+vkx*x

quantidade km = x

Expressao:V = 2 + 1,50 * x 7 ) boo
- DistAncia percorrida: 4 Km ol P
Temos: V= 2+ 1,50 xx _,/:_ﬁ—- f,i*—(ﬁ—-
V=24+150%4 ¢ 00 ‘8‘00
V=2+46,00 g
V = 8,00

3.2 Agora, considerando a taxa de entrega da Pizzaria Nona Rosa, calcule o valor a ser
pago em cada deslocamento abaixo:

a) 8 km

V=2+150%x 150 (200" ObA! Cokunkl Alwuprt o
= 2+150+8 X8 200 Mz,&hr,&gaaw »\WWW

V =2+ 12,00 {200 14 00 >
V=14 ¢
b) 11 km 0 S D
V=2+150x*x 'r%i “’r 0
V=2+150%11 X 1 4+ 2,09
V= 2+1650 18 = ¢ 59
V = 18,50 1S5S0t I

-‘/L;/O- 23 o
V=2+150%*x Y9€ 4 \
V=124+150%15 ,3.,-;3’ /;,/g/o’
V= 2+2250 %33 Y
V= 2450 {5 0

5359

3.3 Vocé sabia que podemos estimar o numero do calgado de uma pessoa conhecendo o

comprimento do seu pé? Para isso usaremos a seguinte expressdo algébrica:
s 5p + 28

,onde: S representa o numero do cal¢ado e p representa

o comprimento do pé em cm.

a) O pé de Eduarda mede 20 cm. Qual ¢ o tamanho de seu sapato?
5% 20+ 28
§=—F 20
4 9
(00



"5 Q (M

100 + 28 {00 -"Zzg 32
S =32 (128 —/.3‘
o

b) Utilize uma régua, me¢a o comprimento do seu pé e use a formula acima para verificar

se confere com o nimero de seu calgado.
Medir o seu pé e fazer o célculo.

¢) Usando a mesma formula, calcule o numero do calgado de uma pessoa cujo pé mede:

23 cm 28 cm 30 cm
Sp+28 C g Sp+28 28 ) " sp+28 30 )50
T g ) s T2 L2 28 T4 ¥ 8
=5*2?;+28 ?(/'?:_'28 =5*2i+28 i m 5=5*3i+28 l'50 l;’g
_us+28 M2 y3 (o _140+28 1 _150+28 "

143 12,5 A 168 -6 Y 178 b )
_ L g1l . e i

4 12 35 o ' ’3{ D it
S =36 2 = 42 o S=4 )

2$} /O /2/-

ATIVIDADE #: PROCURANDO NUMEROS OCULTOS - EQUACAO — PAGINAS
30 E 31

4.1 Observe os calculos abaixo para responder as questoes:

11218 610 217

—_
(@)
[e2)

116]0 314

a) Que numero devo somar a 128 para obter 1607

140

128
32

b) A diferenga entre dois numeros & 34. Se o maior deles ¢ 60, qual € o outro nimero?

gm

T34
26

¢) O produto de dois niimeros ¢ 108. Um deles é 27. Qual é o outro nimero?

_108127_
108 4
0
4.2 1eia as expressoes abaixo e escreva cada uma na linguagem matematica:
a) Que nlimero preciso somar a 345 para obter 7297 _ 329
x + 345 =729 Regnac P/w.{'l e M+ S = qzi(_aqg‘
— 345 — 345 ¥ x=29-3495 ﬁ

o (<=8

b) O dobro de um niimero ¢ 68. Que numero é esse?

\4‘:



s f
#77 ({.

D nnn Vaah ool , i/ i
2.a=08 P e 0 wiwame 4 o 'VV\AA/QL}\).L“’U\MAU

Z_a = ég - o =C(;X wo | 2 MMW A‘g,,aAJ\CL Ax u\(’ﬂv\c{@’
az= 342 0. = oy wo &7 wewbro (8 %q

('(I =34 - %g
¢) A metade de um numero € igual a 18. Que nimero é esse? - S/o

1 ) A vl _ P
S.y=18 Recpa Probca D nemere 2 sta Ainidiwdo

2. 2. y=2.18 ko b Jf o 12 mlwrbro poma wdl ol
: yz 1352 27 Comdir we 2% wiwbio.

y =36
=34
4.3 Complete a tabela de acordo com as expressdes:
Lingua materna Expressdo algébrica
R # Um namero somado com 5 unidades ¢ igual a 32. n+5=32 :
O dobro de um nimero somado com 3 unidades ¢ igual a 24. 2n+43 =24 Q'@
R -+ A metade de um nimero subtraido de 2 unidades ¢ igual a 10. 1 2 =10
—-X — ]
2
Que niimero devo somar a 128 para obter 160? m+ 128 = 160 4'®
4.4 Resolva as expressdes algébricas da tltima coluna do exercicio anterior. Cl.
Dn+5=32 Regnen robice 3) 2x—2=10 Regna Pratice
=n = w5232 I3 Z 2 Lx-2 =00 [0 12
n=27 nz32-3 2. / +2 2 v 2 X
2)2n+3 = 24 n=2 zlx_ Z% - j2x2 1% g%
i 3 = 3 + - y 2 q — = o
S a2n+3z 2 :,5. 2.2x 2.12 ,X:qu
2n 21 2w =24 -2 2 ( x =24 —
2 2 An = 21 ¢ ) = i
n=10,5 L 21 { 4)m+ 128 = 160 m +128 =160
=« T2 = — _ - X
= 2o m_32128 128 < (0 -128
i —— A% =

SITUACAO DE APRENDIZAGEM 5
ATIVIDADE 1: CONTRUINDO CIRCUNFERENCIAS — PAGINAS 31 E 32

1.1 Observe a circunferéncia a seguir e complete a tabela com seus elementos.

Ponto O Centro da circunferéncia
Medida do segmento OF Raio

Medida do segmento AB Diametro

Medida do segmento CD corda




Raio: medida que vai do centro da circunferéncia até a borda.
Diametro: segmento de reta que vai de um lado ao outro da circunferéncia passando
pelo centro da circunferéncia.

Corda: Segmento de reta que une um ponto ao outro da circunferéncia que ndo passa
pelo centro.

1.2 Construa separadamente cada uma das circunferéncias, com as seguintes medidas
para o raio:

a) 3 cm b) 4 cm ¢) 6,5 cm

1.3 Usando o compasso, construa duas circunferéncias de mesmo centro (chamadas
circunferéncias concéntricas), com raios medindo 2,5 cm € 3,5 ¢cm, e faga uma
decoragio a seu gosto no espago entre as duas circunferéncias.

ATIVIDADE 2: DIFERENCIANDO OS CONCEITOS DE CIRCUNFERENCIAS E
CIRCULO — PAGINA 32

2.1 Com o auxilio de um compasso, faga uma composigdo artistica usando no minimo
trés circulos de raios diferentes. Descreva como foi sua construgfio. Como inspiragéo para

esta atividade, observe algumas composigdes artisticas.
Fazer desenho usando circunferéncia desenho livre.

ATIVIDADE 3 — CONSTRUINDO TRIANGULOS - — PAGINA 33 E 34

3.1 Vamos construir um tridngulo cujos lados medem 4cm, Scm e 6¢cm:
Leia e acompanhe a cada passo para construgdo de um triangulo.

3.2 Com a régua e compasso, tente construir os tridngulos utilizando as medidas abaixo.
Descreva se conseguiu ou ndo e explique por queé.

a) ¢) Nao é possivel fazer o

et triangulo, os dois lados

M“?"x menores é igual ao maior
4 \ A
3 4 ' *mi 7

4 ; o ’M%“‘w §<=

L s » * ¥ e
3+4=7>5 5+43=8>7

4 + 2 = 6 ndo ¢ maior que 6
Obs.: Para obtermos um tridngulo é necessério que 0s dois lados menores sejam maior que o lado maior do
tridngulo.



3.3 Joana quer construir um tridngulo com palitos, porém ela possui quatro palitos de
tamanhos diferentes: um palito de 4cm, outro de 8cm, outro de 10 ¢cm e o ultimo de 15¢m.

a) Quais palitos ela poderia utilizar para montar um tridngulo?
4cm,8cme 10 cm ou 44+8=12>10
8cm,10 cme 15 cm ou 8+10=18>15

4 cm, 8 cm e 15 cm ndo é possivel A de 4o £ - ‘A2
4+8=12<15 ~ han palinon ol ek
0 Tl ;A,uu.,ﬂ

3.4 Veja os angulos internos do triangulo, como mostra a figura.

a) Construa tridngulos diferentes e mega os dngulos internos com o auxilio do transferidor
e some os valores obtidos.

b) O que se pode concluir com relagéo a soma dos dngulos internos de um tridngulo?
A soma dos angulos internos de um triangulo é igual a 180°
a+ b+ ¢=180°

SITUACAO DE APRENDIZAGEM 6

ATIVIDADE 2 — CALCULANDO PERIMETRO DE AREA — PAGINAS 3

Continuando a gincana do 7° ano, a professora mostrou varios objetos disponiveis na sala
de aula e solicitou aos alunos que medissem seu perimetro utilizando uma régua.

Vamos participar da atividade proposta, medindo o comprimento e a largura de seu
caderno.

a) E possivel calcular o perimetro e a area do seu caderno? Como? Justifique sua resposta.
Area e perimetro do caderno.

b) Qual a unidade de medida que vocé pode utilizar para indicar a area e o perimetro do
seu caderno? Justifique sua resposta.
cm (centimetro), a unidade utilizada pela pequenas medidas.

ATIVIDADE 3 — FAZENDO CALCULOS NO DIA A DIA — PAGINAS 35

Na terceira etapa da gincana, os alunos foram levados ao patio da escola para pensarem
na solugdo de alguns desafios matematicos.

Agora vocé e seu colega foram desafiados e deverdo resolver os exercicios propostos na
gincana de matematica.

3.1 Carlos vai a pé para a escola. Seu trajeto de casa para a escola tem aproximadamente
650 m. Sabendo que o passo de Carlos mede 40 cm, calcule quantos passos Carlos da

P 1
para ir de casa até a escola? (50 LMY % LSood U2 | o
40 cm = 0,40 m | -y il 25 Y‘»‘—’U\Am
650 + 0,40 = 1625 passos Aguedee N nw Z&’% 20

v o~ = 1 0

3.2 Sabendo que a altura de Carolina ¢ % da altura de Luiza e que diferenca entre a altura

das duas é de 0,35 m, qual é a altura de Carolina e de Luiza? Yo 20 y
3 4 3x - 440 3 420 / g ? L/do
x— 7x=035 N . = 140. T =—— *3 L.dd 4,
4x — 3x = 1,40 CLL 1,05 m ‘v’y‘Z() 2B
x=140m "Mb M""“"’ C\S Carolina o ”
] e’ v/\O\lW\"“'L Yoo — 3y = 1,40 | %
Luiza DS N TE x= 1, .
e 2 ku,&hl,uu« pelo . L E.9
vier A 6L AL . y U 035 { X = | ‘-\T)_]v\ 152
gy dyl=4j 4y tx3=3 . ,_"wfi_ i i
o4 J ! 0 K 0




. o o : 4
3.3 Diego percorre diariamente 8 km, mas na segunda-feira s6 conseguiu correr ¢ dessa
distancia. Quantos metros ele correu?

4 32 3 32 L
8’§= _5_=6,4km L!:L— 29' (’/q
AL Zg

3.4 Um deposito de materiais para construgdo ensaca areia em embalagens de dois
tamanhos: o de 15kg custa R$ 2,00 ¢ o de 40kg custa R$ 5,00. Para fazer o acabamento
do meu banheiro, vou precisar de 150 kg. Quantos sacos de areia, de cada tamanho, devo
comprar pagando o menor valor possivel?

R) 3 A de 4oKe —p 3x40 = 62.0K—7 R$Seo  RH 2,00 4 4‘5'.00
; - - 30 KN o Y ) . i Yoo
Z Moo de rib’Ké’ —py ArIsS \,.___?.—-;a" R 2 R b
ko 1% iSO Ky Rits 00 Rb uoo RY L
LS
{20 20

3.5 Eduardo e Henrique resolveram disputar uma corrida em torno da praga do bairro. Os
dois sairam do ponto de largada; Henrique partiu em diregéo ao ponto A, passando pelo
ponto B, e Eduardo partiu do ponto D passando por C, até o ponto de chegada. Quem fez
o percurso mais curto? Quantos metros a menos?

s2m

B g

33w - R IINIFTIIN
v 50 w B
?é:": Lt wa Eduande”
oy G Qe wdhet & T
l“)"?w "Tg I wWA l5,3vv\
! - 14, Swr
—0 O v



